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Ο εκθετικός ρυθμός εξέλιξης της Τεχνητής Νοημοσύνης καθιστά απαραίτητη τη
σύσταση Συμβουλευτικής Επιτροπής υπό τον πρωθυπουργό, με κύριο αντικείμενο
την προετοιμασία της χώρας μπροστά στις εξελίξεις που οι κάθε είδους εφαρμογές της
εν λόγω τεχνολογίας θα φέρουν, στην κατεύθυνση της συμμετοχικής ανθεκτικότητας, της
ανταγωνιστικότητας, της βιώσιμης ανάπτυξης και ευημερίας.

Η Επιτροπή θα παρέχει τεκμηριωμένες συμβουλές και προτάσεις για το πώς η Ελλάδα
μπορεί να αξιοποιήσει τις πολλαπλές δυνατότητες και ευκαιρίες που προκύπτουν από τη
χρήση της ΤΝ, αλλά και το πώς μπορεί να εφαρμόσει ένα συνεκτικό πλαίσιο προστασίας
από τις πιθανές προκλήσεις και αναπροσαρμογές, τις ανισότητες και τους κινδύνους
που ελλοχεύουν.

Πιο συγκεκριμένα, η Επιτροπή θα διατυπώνει συστάσεις πολιτικής και θα χαράσσει
κατευθυντήριες γραμμές για τη μακροπρόθεσμη διαμόρφωση εθνικής στρατηγικής
για την ΤΝ, με εστίαση στα πεδία σημασίας για την Ελλάδα: στην οικονομία και την
κοινωνία, στη βελτίωση της παραγωγικότητας, στην αύξηση της καινοτομίας, την
ενίσχυση υποδομών, τη διαχείριση των επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης, την
υποστήριξη του ανθρώπινου δυναμικού και της κοινωνικής συνοχής, τη δημιουργία
ποιοτικών θέσεων εργασίας, την προάσπιση της εθνικής ψηφιακής κυριαρχίας και τη
βελτίωση της λειτουργίας του Δημοσίου.

Επιπλέον, η Επιτροπή θα έχει ως στόχο να προσδιορίσει τους τομείς όπου η Ελλάδα
έχει ανταγωνιστικό πλεονέκτημα και μπορεί να τεθεί στην πρωτοπορία του διεθνούς
διαλόγου σχετικά με τη χρήση της ΤΝ και να υποδείξει τρόπους, ώστε να συνδυαστεί
δημιουργικά η εφαρμογή των ηθικών και ρυθμιστικών κανόνων με την προώθηση της
καινοτομίας, από τον δημόσιο και από τον ιδιωτικό τομέα και θα συνεισφέρει τις εθνικές
θέσεις στον ευρωπαϊκό διάλογο για το ρυθμιστικό πλαίσιο της ΤΝ. Τέλος, θα καταγράφει
τις δυναμικές τάσεις και θα διερευνά τις μελλοντικές προοπτικές της εν λόγω τεχνολογίας
.

Η λειτουργία της Επιτροπής είναι αμισθί. Επίσης, την υποστήριξη του έργου της
Επιτροπής αναλαμβάνει δίχως αμοιβή, η εταιρεία παροχής υπηρεσιών Accenture που
διαθέτει υψηλό επίπεδο παροχής ψηφιακών υπηρεσιών και εξειδίκευσης στην ΤΝ.

Τα μέλη της Επιτροπής είναι:

Δασκαλάκης Κωνσταντίνος Καθηγητής της Επιστήμης των Υπολογιστών στο ΜΙΤ, ο
οποίος και αναλαμβάνει επικεφαλής της Επιτροπής.
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Δρακόπουλος Κίμωνας Επίκουρος Καθηγητής στην Επιστήμη των Δεδομένων και
Λειτουργιών στο Πανεπιστήμιο της Ν. Καλιφόρνια

Καρκαλέτσης Ευάγγελος Διευθυντής Έρευνας στο Ινστιτούτο Πληροφορικής και
Τηλεπικοινωνιών του ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος»

Κιντή Βασιλική (Βάσω) Καθηγήτρια Φιλοσοφίας της Επιστήμης και Αναλυτικής
Φιλοσοφίας στο τμήμα Ιστορίας και Φιλοσοφίας της Επιστήμης του ΕΚΠΑ

Παγουλάτος Γεώργιος Μόνιμος Αντιπρόσωπος της Ελλάδας στον ΟΟΣΑ

Παναγοπούλου Φερενίκη Επίκουρη Καθηγήτρια Συνταγματικού Δικαίου, Δικαίου
Προστασίας Δεδομένων και Βιοηθικής στο Πάντειο Πανεπιστήμιο και Διευθύντρια του
Ευρωπαϊκού Εργαστηρίου Βιοηθικής, Τεχνοηθικής και Δικαίου του Παντείου
Πανεπιστημίου

Πήτας Ιωάννης Καθηγητής του Τμήματος Πληροφορικής στο ΑΠΘ και Πρόεδρος της
Διεθνούς Ακαδημίας Διδακτορικών Σπουδών στην Τεχνητή Νοημοσύνη

Σελλής Τιμολέων (Τίμος) Διευθυντής της Ερευνητικής Μονάδας «Αρχιμήδης» του Ερ.
Κέντρου «Αθηνά»

Σταυρόπουλος Ανδρέας Αντιπρόεδρος του Endeavor Greece - Εταίρος στην Threshold
(πρώην DFJ) Ventures - Μέλος ΔΣ του ΤΑΙΠΕΔ

Τασιούλας Ιωάννης (John) Καθηγητής Ηθικής και Νομικής Φιλοσοφίας στο Τμήμα
Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης

Τσέκερης Χαράλαμπος Αντιπρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Βιοηθικής &
Τεχνοηθικής.

Δήλωση του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη για τη συγκρότηση της Επιτροπής:

«Όπως είχα αναφέρει στις προγραμματικές δηλώσεις, η κυβέρνηση θα ασχοληθεί
ενεργά με τις μεγάλες προκλήσεις που αφορούν στην Τεχνητή Νοημοσύνη και είναι ήδη
παρούσες. Δεν αφορούν το μέλλον αλλά το παρόν. Κράτος και πολίτες οφείλουμε να
οργανώσουμε την υποδοχή της πριν η τεχνητή νοημοσύνη καταστεί καθημερινή
πραγματικότητα ερήμην μας. Για τον σκοπό αυτό προχωράμε σήμερα στη σύσταση
συμβουλευτικής επιτροπής για την Τεχνητή Νοημοσύνη στο γραφείο μου, με τη
συμμετοχή διακεκριμένων επιστημόνων από διαφορετικά πεδία ενασχόλησης με την
Τεχνητή Νοημοσύνη. Η Ελλάδα διαθέτει ικανούς ερευνητές σε όλα τα πεδία έρευνας που
σχετίζονται με την εξέλιξη της μεγαλύτερης τεχνολογικής επανάστασης στην ιστορία της
ανθρωπότητας και μπορεί να συμμετέχει ισότιμα στον διεθνή διάλογο».

Ο επικεφαλής της Επιτροπής κ. Δασκαλάκης δήλωσε σχετικά με την Επιτροπή και το
έργο της:
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«Αποδέχτηκα την τιμητική πρόταση του Πρωθυπουργού κ. Μητσοτάκη να αναλάβω
Επικεφαλής της Συμβουλευτικής Επιτροπής για την Τεχνητή Νοημοσύνη και να
συνεργαστώ με μία εξαιρετική ομάδα διακεκριμένων επιστημόνων που απαρτίζουν την
Επιτροπή.

Έργο μας θα είναι να διατυπώσουμε προτάσεις πολιτικής που θα αναδεικνύουν τα
οφέλη της Τεχνητής Νοημοσύνης για την Κοινωνία, την Οικονομία, την Επιστήμη και τον
Ανθρωπο και παράλληλα θα εντοπίζουν τις προκλήσεις και θα αντιμετωπίζουν τους
πιθανούς κινδύνους.

Επίσης, θα εργαστούμε συντεταγμένα, ώστε η Ελλάδα να αποτελέσει μέλος των διεθνών
πρωτοβουλιών για την Τεχνητή Νοημοσύνη που αναπτύσσονται στο πλαίσιο των
Διεθνών Οργανισμών που η χώρα μας συμμετέχει και να καταστεί συμμέτοχος του
παγκόσμιου διαλόγου για την εξέλιξη της Τεχνητής Νοημοσύνης.

Η παρουσία Ελλήνων ερευνητών και επιστημόνων υψηλού επιπέδου εντός και εκτός
Ελλάδος συνιστά μία σημαντική παρακαταθήκη που θα μας βοηθήσει στο ενδιαφέρον
έργο που έχουμε μπροστά μας».

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Συνέχεια αναδιοργάνωσης για την J&J

Το πρώτο ψυχωσικό επεισόδιο και η σημασία της έγκαιρης παρέμβασης

Καινοτόμο μαγνητικό τζελ επουλώνει διαβητικά έλκη 3 φορές πιο γρήγορα

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/119899/syneheia-anadiorganoshs-gia-thn-jj
https://www.iatronet.gr/article/119921/to-proto-psyhosiko-epeisodio-kai-h-shmasia-ths-egkairhs-paremvashs
https://www.iatronet.gr/article/119932/kainotomo-magnhtiko-tzel-epoylonei-diavhtika-elkh-3-fores-pio-grhgora
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Εβδομαδιαία έκθεση ΕΟΔΥ: Αυξήθηκαν οι εισαγωγές
στα νοσοκομεία και οι διασωληνώσεις

virus.com.gr/evdomadiaia-ekthesi-eody-afxithikan-oi-eisagoges-sta-nosokomeia-kai-oi-diasolinoseis

Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε τα επιδημιολογικά δεδομένα για τις ιογενείς λοιμώξεις του
αναπνευστικού συστήματος (SARSCoV-2, ιοί γρίπης και αναπνευστικός συγκυτιακός ιός
– RSV) στη χώρα μας για την εβδομάδα από τις 9 Οκτωβρίου έως τις 15 Οκτωβρίου
2023. Από τον ιό SARS-CoV-2 έχασαν την ζωή τους  51 πολίτες με covid, ο αριθμός των
διασωληνωμένων είναι 53 με covid, ενώ ο αριθμός των εισαγωγών στα νοσοκομεία και ο
αριθμός των διασωληνωθέντων παρουσίασαν αύξηση.

Συνοπτικά την εβδομάδα 41/2023:

Γριπώδεις συνδρομές (ανεξαρτήτως παθογόνου)

✓ ο αριθμός κρουσμάτων γριπώδους συνδρομής ανά 1.000 επισκέψεις βρίσκεται σε
χαμηλά επίπεδα

Ιός SARS-CoV2 – λοίμωξη COVID-19

✓ η θετικότητα στο σύνολο των ελεγχθέντων δειγμάτων παρέμεινε σε σταθερά επίπεδα

✓ ο αριθμός των εισαγωγών για COVID-19 (n=1.082) παρουσίασε αύξηση σε σχέση με
την προηγούμενη εβδομάδα και αύξηση 26% σε σχέση με τον μέσο εβδομαδιαίο αριθμό
νέων εισαγωγών κατά τις προηγούμενες 4 εβδομάδες

✓ ο αριθμός των νέων διασωληνώσεων (n=33) παρουσίασε αύξηση σε σχέση με την
προηγούμενη εβδομάδα, καθώς και αύξηση σε σχέση με τον μέσο εβδομαδιαίο αριθμό
νέων διασωληνώσεων κατά τις προηγούμενες 4 εβδομάδες (n=15)

✓ ο αριθμός των ασθενών με λοίμωξη COVID-19 που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι
είναι 53
✓ καταγράφηκαν 51 θάνατοι με διάμεση ηλικία τα 86 έτη (εύρος 56-100 έτη)
✓ κατά τις τελευταίες εβδομάδες όλα τα αλληλουχηθέντα στελέχη ανήκαν στην υπο-
παραλλαγή ΒΑ.2
της Όμικρον
✓ την εβδομάδα 39 η συχνότερη υπο-παραλλαγή της ΒΑ.2 ήταν η XBB.1.5 (39%),
ακολουθούμενη από
την EG.5 (24%) και την ΧΒΒ.1.16 (23%)
✓ στην Ελλάδα έχουν καταγραφεί συνολικά 49 θετικά δείγματα της υπο-παραλλαγής
BA.2.86, με

https://virus.com.gr/evdomadiaia-ekthesi-eody-afxithikan-oi-eisagoges-sta-nosokomeia-kai-oi-diasolinoseis/
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ημερομηνίες λήψης δείγματος από 5 έως 28 Σεπτεμβρίου
✓ η επιτήρηση του ιικού φορτίου στα αστικά λύματα έδειξε αύξηση της κυκλοφορίας του
ιού SARSCoV-2 σε 6 από τις 9 περιοχές που ελέγχθηκαν

Ιός της γρίπης
✓ η θετικότητα για γρίπη στην κοινότητα παραμένει κάτω του 10%* (sentinel)
✓ δεν καταγράφηκαν νέα σοβαρά κρούσματα με νοσηλεία σε ΜΕΘ, ενώ καταγράφηκε
ένας θάνατος από εργαστηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη κατά την εβδομάδα 41/2023.
Δηλώθηκαν αναδρομικά 2 σοβαρά κρούσματα εργαστηριακά επιβεβαιωμένης γρίπης
με νοσηλεία σε ΜΕΘ, με ημερομηνία εισαγωγής εντός της εβδομάδας 40/2023
✓ στα δύο κέντρα αναφοράς γρίπης έχουν καταγραφεί από την εβδομάδα 40/2023 4
δείγματα θετικά
για ιούς γρίπης (δείγματα sentinel και νοσοκομειακά δείγματα), όλα Α(Η1Ν1)pdm09

Αναπνευστικός συγκυτιακός ιός – RSV
✓ η θετικότητα παρέμεινε σε χαμηλά επίπεδα
*εποχικό όριο έναρξης της επιδημικής δραστηριότητας της γρίπης κατά το ECDC
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Επιφυλάξεις ΠΟΥ για την τεχνητή νοημοσύνη στον
τομέα της Υγείας
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Πέμπτη, 19 Οκτωβρίου 2023, 16:07

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) κυκλοφόρησε μια νέα δημοσίευση στην
οποία παρατίθενται βασικά ρυθμιστικά ζητήματα σχετικά με την τεχνητή νοημοσύνη (AI)
για την Υγεία. Τονίζεται η σημασία της καθιέρωσης της ασφάλειας και της
αποτελεσματικότητας των συστημάτων τεχνητής νοημοσύνης, της ταχείας διάθεσης των
κατάλληλων συστημάτων σε όσους τα χρειάζονται και της ενθάρρυνσης του διαλόγου
μεταξύ των ενδιαφερομένων, συμπεριλαμβανομένων των προγραμματιστών, των
ρυθμιστικών αρχών, των κατασκευαστών, των εργαζομένων στον τομέα της υγείας και
των ασθενών.

Με την αυξανόμενη διαθεσιμότητα δεδομένων υγειονομικής περίθαλψης και την ταχεία
πρόοδο στις αναλυτικές τεχνικές - είτε μηχανικής μάθησης, είτε βάσει λογικής είτε
στατιστικής - τα εργαλεία AI θα μπορούσαν να μεταμορφώσουν τον τομέα της Υγείας.

Ο ΠΟΥ αναγνωρίζει τις δυνατότητες της τεχνητής νοημοσύνης στην ενίσχυση των
αποτελεσμάτων Υγείας, ενισχύοντας τις κλινικές δοκιμές. βελτίωση της ιατρικής
διάγνωσης, θεραπείας, αυτοφροντίδας και ανθρωποκεντρικής φροντίδας και
συμπληρώνοντας τις γνώσεις, τις δεξιότητες και τις ικανότητες των επαγγελματιών
Υγείας. Για παράδειγμα, η τεχνητή νοημοσύνη θα μπορούσε να είναι ευεργετική σε
περιβάλλοντα με έλλειψη ειδικών ιατρών, π.χ. στην ερμηνεία σαρώσεων
αμφιβληστροειδούς και ακτινολογικών εικόνων μεταξύ πολλών άλλων.

Ωστόσο, οι τεχνολογίες τεχνητής νοημοσύνης - συμπεριλαμβανομένων μοντέλων
μεγάλων γλωσσών - αναπτύσσονται γρήγορα, μερικές φορές χωρίς πλήρη κατανόηση
του τρόπου λειτουργίας τους, κάτι που θα μπορούσε είτε να ωφελήσει είτε να βλάψει
τους τελικούς χρήστες, συμπεριλαμβανομένων των επαγγελματιών υγείας και των
ασθενών.

Όταν χρησιμοποιούν δεδομένα Υγείας, τα συστήματα τεχνητής νοημοσύνης θα
μπορούσαν να έχουν πρόσβαση σε ευαίσθητες προσωπικές πληροφορίες,
απαιτώντας ισχυρά νομικά και ρυθμιστικά πλαίσια για τη διασφάλιση του
απορρήτου, της ασφάλειας και της ακεραιότητας, τα οποία αυτή η δημοσίευση
στοχεύει να συμβάλει στη ρύθμιση και τη διατήρηση.

"Η τεχνητή νοημοσύνη υπόσχεται πολλά για την υγεία, αλλά συνοδεύεται και από
σοβαρές προκλήσεις, όπως η μη νόμιμη συλλογή δεδομένων, οι απειλές για την
ασφάλεια στον κυβερνοχώρο και η ενίσχυση των προκαταλήψεων ή της
παραπληροφόρησης", δήλωσε ο δρ Tedros Adhanom Ghebreyesus, γενικός

https://www.iatronet.gr/article/119919/epifylaxeis-poy-gia-thn-tehnhth-nohmosynh-ston-tomea-ths-ygeias-
https://www.who.int/news/item/19-10-2023-who-outlines-considerations-for-regulation-of-artificial-intelligence-for-health
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διευθυντής του ΠΟΥ. "Αυτή η νέα καθοδήγηση θα υποστηρίξει τις χώρες να ρυθμίσουν
αποτελεσματικά την τεχνητή νοημοσύνη, να αξιοποιήσουν τις δυνατότητές της, είτε στη
θεραπεία του καρκίνου είτε στην ανίχνευση της φυματίωσης, ελαχιστοποιώντας
παράλληλα τους κινδύνους".

Ως απάντηση στις ανάγκες της αναπτυσσόμενης χώρας να διαχειριστεί υπεύθυνα την
ταχεία άνοδο των τεχνολογιών Υγείας της τεχνητής νοημοσύνης, η δημοσίευση
περιγράφει έξι τομείς για τη ρύθμιση της τεχνητής νοημοσύνης για την υγεία.

Για την ενίσχυση της εμπιστοσύνης, η δημοσίευση τονίζει τη σημασία της
διαφάνειας και της τεκμηρίωσης, όπως μέσω της τεκμηρίωσης ολόκληρου του
κύκλου ζωής του προϊόντος και της παρακολούθησης των διαδικασιών ανάπτυξης.
Για τη διαχείριση κινδύνου, ζητήματα όπως η "προβλεπόμενη χρήση", η "συνεχής
μάθηση", οι ανθρώπινες παρεμβάσεις, τα μοντέλα εκπαίδευσης και οι απειλές για
την ασφάλεια στον κυβερνοχώρο πρέπει να αντιμετωπιστούν πλήρως, με μοντέλα
να είναι όσο το δυνατόν πιο απλά.
Η εξωτερική επικύρωση δεδομένων και η σαφήνεια σχετικά με την προβλεπόμενη
χρήση της τεχνητής νοημοσύνης συμβάλλει στη διασφάλιση της ασφάλειας και στη
διευκόλυνση της ρύθμισης.
Η δέσμευση στην ποιότητα των δεδομένων, όπως μέσω της αυστηρής
αξιολόγησης των συστημάτων πριν από την κυκλοφορία, είναι ζωτικής σημασίας
για να διασφαλιστεί ότι τα συστήματα δεν ενισχύουν προκαταλήψεις και σφάλματα.
Οι προκλήσεις που θέτουν σημαντικοί, περίπλοκοι κανονισμοί - όπως ο Γενικός
Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων (GDPR) στην Ευρώπη και ο Νόμος
περί Φορητότητας και Υπευθυνότητας Ασφάλισης Υγείας (HIPAA) στις ΗΠΑ -
αντιμετωπίζονται με έμφαση στην κατανόηση του πεδίου δικαιοδοσίας και
απαιτήσεις συναίνεσης, στην υπηρεσία της προστασίας της ιδιωτικής ζωής και των
δεδομένων.
Η προώθηση της συνεργασίας μεταξύ ρυθμιστικών φορέων, ασθενών,
επαγγελματιών υγείας, εκπροσώπων του κλάδου και κυβερνητικών εταίρων,
μπορεί να συμβάλει στη διασφάλιση της συμμόρφωσης των προϊόντων και των
υπηρεσιών με τους κανονισμούς καθ' όλη τη διάρκεια του κύκλου ζωής τους.

Τα συστήματα τεχνητής νοημοσύνης είναι πολύπλοκα και εξαρτώνται όχι μόνο
από τον κώδικα με τον οποίο έχουν κατασκευαστεί, αλλά και από τα δεδομένα στα
οποία εκπαιδεύονται, τα οποία προέρχονται από κλινικές ρυθμίσεις και
αλληλεπιδράσεις με τους χρήστες. Η καλύτερη ρύθμιση μπορεί να βοηθήσει στη
διαχείριση των κινδύνων της τεχνητής νοημοσύνης που ενισχύει τις προκαταλήψεις στα
δεδομένα εκπαίδευσης.

Για παράδειγμα, μπορεί να είναι δύσκολο για τα μοντέλα τεχνητής νοημοσύνης να
αναπαραστήσουν με ακρίβεια την ποικιλομορφία των πληθυσμών, οδηγώντας σε
προκαταλήψεις, ανακρίβειες ή ακόμα και αποτυχίες. Για τον μετριασμό αυτών των
κινδύνων, μπορούν να χρησιμοποιηθούν κανονισμοί για να διασφαλιστεί ότι τα
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χαρακτηριστικά - όπως το φύλο, η φυλή και η εθνικότητα - των ατόμων που εμφανίζονται
στα δεδομένα εκπαίδευσης αναφέρονται και ότι τα σύνολα δεδομένων γίνονται σκόπιμα
αντιπροσωπευτικά.

Η νέα δημοσίευση του ΠΟΥ στοχεύει να περιγράψει βασικές αρχές που μπορούν να
ακολουθήσουν οι κυβερνήσεις και οι ρυθμιστικές αρχές για να αναπτύξουν νέα
καθοδήγηση ή να προσαρμόσουν τις υπάρχουσες οδηγίες σχετικά με την τεχνητή
νοημοσύνη σε εθνικό ή περιφερειακό επίπεδο.
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Τον ετήσιο προγραμματισμό προσλήψεων προσωπικού του δημοσίου τομέα, ο οποίος
προβλέπει την έγκριση 16.521 προσλήψεων για το έτος 2024, παρουσίασαν στο
υπουργικό συμβούλιο η υπουργός Εσωτερικών Νίκη Κεραμέως και η υφυπουργός Βιβή
Χαραλαμπογιάννη.

Ο προγραμματισμός προσλήψεων είναι απολύτως εναρμονισμένος με τις εκτιμήσεις του
υπουργείου Εσωτερικών σε συνεργασία με το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους σε
εφαρμογή του κανόνα 1:1, δηλαδή μία πρόσληψη για κάθε μία αποχώρηση.

Διευκρινίζεται ότι ο κανόνας του 1:1 εφαρμόζεται συνολικά σε όλο το Δημόσιο και όχι ανά
κλάδο, γεγονός που επιτρέπει να καλύπτονται, κατά προτεραιότητα, οι ιδιαίτερες ανάγκες
που παρατηρούνται στους διαφορετικούς κλάδους, κατά περίπτωση.

Προσλήψεις στον τομέα της Υγείας

Σε εφαρμογή των παραπάνω και λαμβάνοντας υπόψη τις προτεραιότητες που έχει θέσει
η Κυβέρνηση καθώς και τα αιτήματα που υπέβαλαν οι φορείς, η κυρία Κεραμέως
πρότεινε για το έτος 2024 την έγκριση συνολικά 16.521 προσλήψεων, εκ των οποίων
ένας σημαντικός αριθμός θα κατευθυνθεί σε τρεις κρίσιμους τομείς του κράτους:

Προτεραιότητα η ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας υλοποιώντας
εμπροσθοβαρώς, ήδη από τώρα, μεγάλο μέρος της προεκλογικής δέσμευσης,
εγκρίνοντας άμεσα 6.500 θέσεις.

Πηγές:
Υπουργείο Εσωτερικών
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ECDC: Υγειονομικοί καλούνται σε συμμετάσχουν σε
έρευνα για τον HIV
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Κάλεσμα κάνει στους Ευρωπαίους το ECDC να λάβουν μέρος σε έρευνα αξιολόγησης
των γνώσεων και των στάσεων σε σχέση με τον HIV. Στόχος είναι η καλύτερη κατανόηση
γνώσεων και στάσεων έναντι του HIV σε μονάδες υγειονομικής περίθαλψης στην
Ευρωπαϊκή επικράτεια.

Για το εγχείρημα το Ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων
συνεργάζεται με την Ευρωπαϊκή Κλινική Εταιρεία του AIDS (EACS).Οι εργαζόμενοι
στον τομέα της υγείας σε χώρες της Ευρώπης ή της Κεντρικής Ασίας, μπορούν να
συμμετάσχουν σε αυτή την έρευνα. Προϋπόθεση αποτελεί να είναι ενήλικες.

Οι απαντήσεις τους θα βοηθήσουν το ECDC να αναγνωρίσει τις ανάγκες και τις
προτεραιότητες τόσο των εργαζόμενων στον τομέα της υγείας, όσο και των ατόμων που
ζουν με HIV. Απώτερος σκοπός είναι η μείωση των αρνητικών στάσεων και
συμπεριφορών που σχετίζονται με τον HIV στις μονάδες υγειονομικής περίθαλψης.

Από τον οργανισμός διαβεβαιώνεται πως η «έρευνα είναι ανώνυμη και εμπιστευτική,
και καμία πληροφορία δε θα συλλεχθεί, αποθηκευθεί ή μεταφερθεί, που θα επέτρεπε την
ταυτοποίηση των συμμετεχόντων (όπως ορίζεται από τoν Γενικό Κανονισμό για την
Προστασία Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης – EU GDPR). Οι διευθύνσεις IP δε θα
καταγραφούν». Για τους λόγους αυτούς η συμμετοχή στην  έρευνα πρέπει να
ολοκληρωθεί σε μία συνεδρία και δεν θα μπορούν οι συμμετέχοντες να επανέλθουν σε
αυτήν.

Τα ανώνυμα δεδομένα θα φυλαχθούν από το ECDC (θεματοφύλακας δεδομένων) και θα
υποβληθούν σε επεξεργασία σύμφωνα με τoν Γενικό Κανονισμό για την Προστασία
Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EU GDPR). Τα ανώνυμα δεδομένα θα
κοινοποιηθούν στους εταίρους του ECDC (ακαδημαϊκούς και κοινότητα) σύμφωνα με τoν
EU GDPR.

Η συμπλήρωση της έρευνας διαρκεί περίπου 10 λεπτά. Οι συμμετέχοντες είναι ελεύθεροι
να αποσυρθείτε από την έρευνα οποιαδήποτε στιγμή και δεν είναι υποχρεωμένοι να
απαντήσετε οποιαδήποτε ερώτηση, αν δεν το επιθυμείτε. Αν έχετε οποιαδήποτε
ερωτήματα σε σχέση με αυτή την έρευνα, μπορείτε να επικοινωνήσετε με τους
Teymur.Noori@ecdc.europa.eu, Ana.Mendez-Lopez@ecdc.europa.eu και
info@eacsociety.org.
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Τρίωρη στάση εργασίας, από τις 8 έως τις 11 το πρωί της Παρασκευής και συγκέντρωση
στο υπουργείο Εργασίας στις 8.30 π.μ., πραγματοποιούν οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία
με προγράμματα μακροχρόνια ανέργων, ηλικίας 55 έως 67 ετών.

Όπως ανακοινώθηκε από την Ομοσπονδία εργαζομένων στα νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ),
έχουν προγραμματίσει συνάντηση με τον υπουργό Εργασίας.

Το προεδρείο της ΠΟΕΔΗΝ επισημαίνει πως στα δημόσια νοσηλευτικά ιδρύματα
υπηρετούν περί τους 2.000 υπαλλήλους με προγράμματα της ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ)
μακροχρόνια ανέργων 55 - 67 ετών.

Οι συμβάσεις πολλών έληξαν και - όπως αναφέρεται από την ΠΟΕΔΗΝ - η αποχώρησή
τους δημιουργεί ανυπέρβλητα προβλήματα στη λειτουργία των νοσοκομείων. Από την
Ομοσπονδία ζητείται να ανανεωθούν οι συμβάσεις τους και επισημαίνεται πως οι
προϋπολογισμοί των νοσοκομείων επιβαρύνονται ελάχιστα από τους εν λόγω
εργαζόμενους.

Σημειώνεται πως εργάζονται σε νευραλγικές υπηρεσίες, όπως Νοσηλευτική υπηρεσία
(τραυματιοφορείς, ΥΕ Βοηθητικό υγειονομικό προσωπικό), Τεχνική υπηρεσία, Διοικητική
υπηρεσία και σε άλλες υποστηρικτικές υπηρεσίες.

Το προεδρείο της ΠΟΕΔΗΝ τονίζει πως στις συναντήσεις που έγιναν πρόσφατα με τον
υπουργό Εργασίας και τη διοίκηση της ΔΥΠΑ δόθηκαν διαβεβαιώσεις, αλλά το
πρόβλημα δεν λύθηκε, με αποτέλεσμα να αποχωρούν καθημερινά δεκάδες, λόγω λήξη
των διετών συμβάσεων.
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Τη συγκρότηση εννεαμελούς κοινής ομάδας εργασίας από τα υπουργεία Υγείας και
Πολιτικής Προστασίας, για τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στα νοσοκομεία,
αποφάσισαν οι δύο συναρμόδιοι υπουργοί.

Επικεφαλής της ομάδας είναι η γενική γραμματέας Υπηρεσιών Υγείας Λίλιαν Βιλδιρίδη
(φωτογραφία) και μέλη της οι:

Ηλίας Σαμαράς, προϊστάμενος Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών υπουργείου
Υγείας.
Κωνσταντίνος Γκογκόσης, προϊστάμενος Διεύθυνσης Επιχειρησιακής
Ετοιμότητας Εκτάκτων Καταστάσεων Δημόσιας Υγείας υπουργείου Υγείας.
Δέσποινα Σπηλιοπούλου, συνεργάτης υφυπουργού Υγείας.
Σμηναγός Χριστίνα - Μαρία Κράββαρη, επικεφαλής Υγειονομικής Τμήματος.
Δημήτριος Αλεξανδρής, διευθυντής Διεύθυνσης Σχεδιασμού.
Ευσταθία Αθηναίου, τμηματάρχης Διεύθυνσης Σχεδιασμού.
Πυραγός Κωνσταντίνος Νίκας, Διεύθυνση Διεθνών Σχέσεων.
Αντιπύραρχος Νικόλαος Μπόρας, προϊστάμενος Προληπτικής Πυροπροστασίας
ΑΠΣ.

Όπως αναφέρεται στη σχετική απόφαση, έργο της ομάδας είναι η ανάπτυξη σχεδίων
Πολιτικής Προστασίας για τα νοσοκομεία της Επικράτειας, απέναντι στην κλιματική
αλλαγή και τις επιπτώσεις της.

Η Ομάδα Εργασίας, στο πλαίσιο του αντικειμένου της, δύναται να συνεργάζεται με τις
υπηρεσίες των υπουργείων Υγείας και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, με
τους
εποπτευόμενους από τα εν λόγω υπουργεία φορείς και με εμπειρογνώμονες.

Τα πορίσματα - προτάσεις της Ομάδας Εργασίας θα κατατίθενται στους υπουργούς
Υγείας και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας.

Δημ.Κ.
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Καινοτόμο μαγνητικό τζελ επουλώνει διαβητικά έλκη 3 φορές πιο γρήγορα

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/119899/syneheia-anadiorganoshs-gia-thn-jj
https://www.iatronet.gr/article/119921/to-proto-psyhosiko-epeisodio-kai-h-shmasia-ths-egkairhs-paremvashs
https://www.iatronet.gr/article/119932/kainotomo-magnhtiko-tzel-epoylonei-diavhtika-elkh-3-fores-pio-grhgora
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Τέλος μπαίνει στην δωρεάν περίθαλψη στα νοσοκομεία για όσους δεν έχουν ενεργό
ΑΜΚΑ, σύμφωνα με τον υπουργό Εργασίας. «Φρένο» μπαίνει σε άτομα από το
εξωτερικό που έκαναν καταχρηστικά δωρεάν επεμβάσεις στο ΕΣΥ.

Όρος αποτελεί η ύπαρξη ενεργού ΑΜΚΑ για την παροχή δωρεάν υγειονομικής
κάλυψης στα δημόσια νοσοκομεία σε ανασφάλιστους. Στόχος είναι η Πολιτεία να
διαχειριστεί περιστατικά εκμετάλλευσης του συστήματος, σύμφωνα με όσα υποστήριξε ο
κ. Γεωργιάδης κατά την παρουσίαση του μίνι ασφαλιστικού νομοσχεδίου. Ο ίδιος
αποσαφήνισε ότι θα μπορούν να νοσηλευθούν και να έχουν περίθαλψη όσοι δεν έχουν
ενεργό ΑΜΚΑ, αλλά θα πρέπει να καλύψουν τα έξοδα με ίδιες δαπάνες. «Ό,τι ακριβώς,
δηλαδή, ισχύει και σήμερα για όσους δεν έχουν ΑΜΚΑ» διευκρίνισε ο υπουργός.
Σύμφωνα με τις εξηγήσεις που δόθηκαν το ΑΜΚΑ στο εξής θα συνδέεται με τη νόμιμη
διαμονή και κατοικία στη χώρα. Επιδίωξη είναι να μην εκμεταλλεύονται τις παροχές του
ΕΣΥ  άτομα από το εξωτερικό που εισέρχονται ως ανασφάλιστοι στα δημόσια
νοσοκομεία για να πραγματοποιήσουν χωρίς οικονομική επιβάρυνση επεμβάσεις.
Όπως αποσαφηνίστηκε το μέτρο δεν περιλαμβάνει φοιτητές που σπουδάζουν στο
εξωτερικό, ή εργαζόμενους εκτός συνόρων, αλλά διατηρούν κατοικία στην Ελλάδα.

https://virus.com.gr/georgiadis-ti-allazei-gia-tin-perithalpsi-ton-anasfaliston-sta-nosokomeia/
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Με αποφάσεις του υφυπουργού Υγείας Δημήτρη Βαρτζόπουλου δίνεται το πράσινο 
φως για την βελτίωση κτιριακών εγκαταστάσεων των υπαρχόντων Ψυχιατρικών &
Παιδοψυχιατρικών Τμημάτων Γενικών Νοσοκομείων, Κέντρων Ψυχικής Υγείας και
Κοινοτικών Κέντρων Ψυχικής Υγείας Παιδιών και  Εφήβων αλλά και για την
ανακαίνιση κτιριακών εγκαταστάσεων και εξοπλισμού υπαρχόντων Μονάδων
Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης. Τα έργα σε όλες τις δομές και στις επτά
Υγειονομικές Περιφέρειες της χώρας εκτιμώνται ότι θα ανέλθουν στα 2.384.777,34
ευρώ.

Αξίζει να αναφερθεί πως ο υφυπουργός προχώρησε σε σωρεία αποφάσεων για την
καλυτέρευση των ψυχιατρικών  δομών και μονάδων Ψυχοκοινωνικής
Αποκατάστασης μετά τις καταγγελίες για την κατάσταση του κτιρίου της Ψυχιατρικής
Κλινικής στο Νοσοκομείο Αγία Όλγα, ζήτημα  που οδήγησε στην παύση και του διοικητή
του νοσοκομείου. Συνεπώς το«λίφτινγκ» στις δομές αποφασίστηκε αξιοποιώντας πόρους
του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων-Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Ψυχιατρικά Τμήματα:

Έγκριση από άποψη σκοπιμότητας βελτίωσης κτιριακών εγκαταστάσεων υπαρχόντων
Ψυχιατρικών & Παιδοψυχιατρικών Τμημάτων Γενικών Νοσοκομείων,Κέντρων Ψυχικής
Υγείας και Κοινοτικών Κέντρων Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων  για:

 1ης Υγειονομικής Περιφέρειας Αττικής (1ης ΥΠΕ): ΣΥΝΟΛΟ 260.400 € ΈΓΚΡΙΣΗ
ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 1Η ΥΠΕ

2ης Υγειονομικής Περιφέρειας Πειραιώς- Αιγαίου (2ης ΥΠΕ):ΣΥΝΟΛΟ 90.000
ΈΓΚΡΙΣΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 2Η ΥΠΕ

3ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας (3ης ΥΠΕ):ΣΥΝΟΛΟ 99.214,60 € ΈΓΚΡΙΣΗ
ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 3Η ΥΠΕ

4ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας και Θράκης (4ης ΥΠΕ) ΣΥΝΟΛΟ 292.795
€ ΈΓΚΡΙΣΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 4Η ΥΠΕ

5ης Υγειονομικής Περιφέρειας Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας (5  ΥΠΕ):ΣΥΝΟΛΟ
216.250 € ΈΓΚΡΙΣΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 5Η ΥΠΕ

6ης Υγειονομικής Περιφέρειας Πελοποννήσου, Ιονίων νήσων, Ηπείρου και Δυτικής
Ελλάδας (6ης ΥΠΕ): ΣΥΝΟΛΟ 293.974,00 € ΈΓΚΡΙΣΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ
6Η ΥΠΕ

ης
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7ης Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης (7ης ΥΠΕ) – σύνολο 234.440 € ΈΓΚΡΙΣΗ
ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 7Η ΥΠΕ

Το ποσό για όλες τις υγειονομικές περιφέρειες στο σύνολο  του ανέρχεται στα 
1.487.073,6 €

Για τις Μονάδες Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης:

Έγκριση από άποψη σκοπιμότητας για την ανακαίνιση κτιριακών εγκαταστάσεων/
εξοπλισμού υπαρχόντων Μονάδων Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης που
λειτουργούν υπό την ευθύνη των Ν.Π.Δ.Δ. των:

1ης Υγειονομικής Περιφέρειας Αττικής (1  ΥΠΕ) ΣΥΝΟΛΟ 107.950 € Έγκριση
ανακαίνισης Μονάδων Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης 1ης ΥΠΕ

2ης Υγειονομικής Περιφέρειας Πειραιώς Αιγαίου (2ης ΥΠΕ)ΣΥΝΟΛΟ 120.000,00 €
Έγκριση ανακαίνισης Μονάδων Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης 2ης ΥΠΕ

3ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας (3ης ΥΠΕ) ΣΥΝΟΛΟ 31.593,00 € Έγκριση
ανακαίνισης Μονάδων Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης 3ης ΥΠΕ

4ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας και Θράκης (4ης ΥΠΕ) ΣΥΝΟΛΟ 54.400 €
Έγκριση ανακαίνισης Μονάδων Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης 4ης ΥΠΕ

5ης Υγειονομικής Περιφέρειας Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας (5ης ΥΠΕ) ΓΕΝΙΚΟ
ΣΥΝΟΛΟ 148.600 € Έγκριση ανακαίνισης Μονάδων Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης
5ης ΥΠΕ

6ης Υγειονομικής Περιφέρειας Πελοποννήσου, Ιονίων νήσων, Ηπείρου και Δυτικής
Ελλάδας (6ης ΥΠΕ) ΣΥΝΟΛΟ 284.520,74 € Έγκριση ανακαίνισης Μονάδων
Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης 6ης ΥΠΕ

7ης Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης (7ηςΥΠΕ): ΣΥΝΟΛΟ 150.640 € Έγκριση
ανακαίνισης Μονάδων Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης 7ης ΥΠΕ

Το σύνολο των έργων ανακαίνισης και στις επτά υγειονομικές περιφέρειες φθάνει στα
897.703,74 €.

Σημειώνεται πως  η βελτίωση των κτιριακών εγκαταστάσεων των ψυχιατρικών τμημάτων
των νοσοκομείων εντάσσεται στο Έργο «Άλλες δράσεις στον τομέα της ψυχικής
υγείας/ Δράσεις ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και ενδυνάμωσης του γενικού
πληθυσμού»  της δράσης με ID 16820 – «ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ». Επίσης, η ανακαίνιση των μονάδων ψυχοκοινωνικής
αποκατάστασης περιλαμβάνεται στο έργο «Σχεδιασμός και υλοποίηση
προγραμμάτων ψυχοεκπαίδευσης και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και

η
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δημιουργία νέων μονάδων ψυχικής υγείας» της δράσης με ID “16820 –
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ”, το οποίο χρηματοδοτείται από
την Ευρωπαϊκή Ένωση – NextGeneration EU.


